
 

 

VOLGNUMMER DATUM TEAM 

57-2014  23 april 2014 Raadsgriffie  

   

CORRESPONDENTIENUMMER BIJLAGEN RAADSCOMMISSIE 

2014-17431 2  - 

   

ONDERWERP RAADSVOORSTEL  STELLER 

benoeming nieuwe wethouders 

 

Willems/350 4046 

eric.willems@maastricht.nl 

 
 
AAN DE GEMEENTERAAD, 

 
 
 

1.  Doel van het raadsvoorstel. 
 

Ingevolge artikel 35 lid 1 van de gemeentewet benoemt de raad de wethouders. Een voorstel daartoe wordt 
nu gedaan door de partijen die na de verkiezingen in onderhandeling zijn getreden teneinde een 
programmatisch akkoord te kunnen sluiten. De coalitiepartijen Seniorenpartij Maastricht, D66, SP, GL en 
VVD hebben hun akkoord vastgelegd in het coalitieakkoord Wij Maastricht.  In dat akkoord spreken zij 
bereidheid uit de bestuursverantwoordelijk te willen nemen om dat akkoord ten uitvoer te brengen. 
 
 
2.  Voorstel. 
 
De coalitiepartijen stellen voor om 5 wethouders te benoemen. 
 
 
3.  Samenvatting van de beslispunten. 
 
De Gemeenteraad van Maastricht besluit op voorstel van de coalitiepartijen tot het benoemen van 5 
wethouders  
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DE RAAD DER GEMEENTE MAASTRICHT, 

 

 

gezien het voorstel van de coalitiepartijen d.d.  18-04-2014, team Raadsgriffie , no. 2014-

17431; 

 

gelet op artikel 35 lid 1 van de Gemeentewet 

 

 

BESLUIT: 
 
 
tot het benoemen van 5 wethouders en daarbij 
 

a. op aanbeveling van de Seniorenpartij Maastricht in de eerste vacature te benoemen: 
de heer A. (André) Willems. 

 
b. op aanbeveling van D66 in de tweede vacature te benoemen:  

mevrouw M. ( Mieke ) V. F. Damsma 
 

c. op aanbeveling van de SP in de derde vacature te benoemen:  
de heer J. (Jack) J.G.M. Gerats 

 
d. op aanbeveling van GL in de vierde vacature te benoemen:  

de heer G. ( Gerdo ) J. van Grootheest 
 

e. op aanbeveling van het VVD in de vijfde vacature te benoemen:  
de heer J. ( John) J.M. Aarts 

 

 

Aldus besloten door de raad der gemeente Maastricht in zijn openbare vergadering van 24 

april 2014. 

 

 
De Griffier,      De Voorzitt
er,
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VEREISTEN AAN WETHOUDERS IN GEMEENTEWET 
 
 
Artikel 10 

1. Voor het lidmaatschap van de raad is vereist dat men ingezetene van de gemeente is, de 
leeftijd van achttien jaar heeft bereikt en niet is uitgesloten van het kiesrecht.  
 

2. Zij die geen onderdaan van een lidstaat van de Europese Unie zijn, dienen tevens te 
voldoen aan de vereisten dat:  

a. zij rechtmatig in Nederland verblijven op grond van artikel 8, onder a, b, d, e of l, 
van de Vreemdelingenwet 2000 of op grond van een overeenkomst tussen een 
internationale organisatie en de Staat der Nederlanden inzake de zetel van deze 
organisatie in Nederland, en  
b. zij onmiddellijk voorafgaand aan de dag waarop de gemeenteraad beslist over de 
toelating als lid tot de gemeenteraad gedurende een onafgebroken periode van ten 
minste vijf jaren ingezetene van Nederland waren en beschikten over een 
verblijfsrecht als bedoeld onder a, dan wel rechtmatig in Nederland verbleven op 
grond van artikel 8, onder c, van de Vreemdelingenwet 2000.  
 

3. Geen lid van de raad kunnen zijn zij die geen Nederlander zijn, en als door andere 
staten uitgezonden leden van diplomatieke of consulaire vertegenwoordigingen, in 
Nederland werkzaam zijn, alsmede hun niet-Nederlandse echtgenoten, 
geregistreerde partners of levensgezellen en kinderen, voor zover dezen met hen 
een gemeenschappelijke huishouding voeren.  

 
Artikel 12 

1.  De leden van de raad maken openbaar welke andere functies dan het lidmaatschap 
van de raad zij vervullen.  

 
2.  Openbaarmaking geschiedt door terinzagelegging van een opgave van de in het 

eerste lid bedoelde functies op het gemeentehuis.  
 
Artikel 15 

1. Een lid van de raad mag niet:  
a. als advocaat, procureur of adviseur in geschillen werkzaam zijn ten behoeve van 
de gemeente of het gemeentebestuur dan wel ten behoeve van de wederpartij van 
de gemeente of het gemeentebestuur;  
b. als gemachtigde in geschillen werkzaam zijn ten behoeve van de wederpartij van 
de gemeente of het gemeentebestuur;  
c. als vertegenwoordiger of adviseur werkzaam zijn ten behoeve van derden tot het 
met de gemeente aangaan van:  
1e. overeenkomsten als bedoeld in onderdeel d;  
2e. overeenkomsten tot het leveren van onroerende zaken aan de gemeente;  
d. rechtstreeks of middellijk een overeenkomst aangaan betreffende:  
1e. het aannemen van werk ten behoeve van de gemeente;  
2e. het buiten dienstbetrekking tegen beloning verrichten van werkzaamheden ten 
behoeve van de gemeente;  
3e. het leveren van roerende zaken anders dan om niet aan de gemeente;  
4e. het verhuren van roerende zaken aan de gemeente;  
5e. het verwerven van betwiste vorderingen ten laste van de gemeente;  

javascript:doExtref(1434404,%201384184)
javascript:doExtref(1434404,%201384184)
javascript:doExtref(1434405,%201384184)


 
 
 
 
 
 
 
 
  

 

  BIJLAGE 

 1 

 

 VOLGNUMMER 

 57-2014 

 
 

 

R
a

a
d

sb
ijla

g
e 

6e. het van de gemeente onderhands verwerven van onroerende zaken of beperkte 
rechten waaraan deze zijn onderworpen;  
7e. het onderhands huren of pachten van de gemeente.  

 
 
2. Van het eerste lid, aanhef en onder d, kunnen gedeputeerde staten ontheffing 

verlenen.  
 
3. De raad stelt voor zijn leden een gedragscode vast. 
 
Artikel 35 

1.  De raad benoemt de wethouders. 
 
2.  De burgemeester wordt geïnformeerd over de uitkomsten van de college-

onderhandelingen. Hij wordt alsdan in de gelegenheid gesteld zijn opvattingen over 
voorstellen ten behoeve van het collegeprogramma kenbaar te maken. 

 
Artikel 36a 

1. Voor het wethouderschap gelden de vereisten voor het lidmaatschap van de raad, 
bedoeld in artikel 10, met dien verstande dat in artikel 10, tweede lid, onder b, voor 
«de dag waarop de gemeenteraad beslist over de toelating als lid tot de 
gemeenteraad» gelezen wordt: de dag waarop zij tot wethouder worden benoemd. 

 
2.  De raad kan voor de duur van ten hoogste een jaar ontheffing verlenen van het 

vereiste van ingezetenschap. De ontheffing kan in bijzondere gevallen, telkens met 
een periode van maximaal een jaar, worden verlengd. 

 
3. Dezelfde persoon kan niet in meer dan één gemeente wethouder zijn. 
 
Artikel 36b 

1. Een wethouder is niet tevens:  
a. minister;  
b. staatssecretaris;  
c. lid van de Raad van State;  
d. lid van de Algemene Rekenkamer;  
e. Nationale ombudsman;  
f. substituut-ombudsman als bedoeld in artikel 9, eerste lid, van de Wet Nationale 
ombudsman;  
g. commissaris van de Koning;  
h. gedeputeerde;  
i. secretaris van de provincie;  
j. griffier van de provincie;  
k. lid van de rekenkamer van de provincie waarin de gemeente waar hij wethouder is, 
is gelegen;  
l. lid van de raad van een gemeente;  
m. burgemeester;  
n. lid van de rekenkamer;  
o. ombudsman of lid van de ombudscommissie als bedoeld in artikel 81p, eerste lid;  
p. lid van een deelraad;  
q. lid van het dagelijks bestuur van een deelgemeente;  
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r. ambtenaar, door of vanwege het gemeentebestuur aangesteld of daaraan 
ondergeschikt;  
s. ambtenaar, door of vanwege het Rijk of de provincie aangesteld, tot wiens taak 
behoort het verrichten van werkzaamheden in het kader van het toezicht op de 
gemeente;  
t. functionaris die krachtens de wet of een algemene maatregel van bestuur het 
gemeentebestuur van advies dient. 

 
2.  In afwijking van het eerste lid, aanhef en onder l, kan een wethouder tevens lid zijn 

van de raad van de gemeente waar hij wethouder is gedurende het tijdvak dat:  
a. aanvangt op de dag van de stemming voor de verkiezing van de leden van de 
raad en eindigt op het tijdstip waarop de wethouders ingevolge artikel 42, eerste lid, 
aftreden, of  
b. aanvangt op het tijdstip van zijn benoeming tot wethouder en eindigt op het tijdstip 
waarop de goedkeuring van de geloofsbrief van zijn opvolger als lid van de raad 
onherroepelijk is geworden of waarop het centraal stembureau heeft beslist dat geen 
opvolger kan worden benoemd. Hij wordt geacht ontslag te nemen als lid van de raad 
met ingang van het tijdstip waarop hij zijn benoeming tot wethouder aanvaardt. 
Artikel X 6 van de Kieswet is van overeenkomstige toepassing. 
 

3. In afwijking van het eerste lid, aanhef en onder r, kan een wethouder tevens zijn:  
a. ambtenaar van de burgerlijke stand;  
b. vrijwilliger of ander persoon die uit hoofde van een wettelijke verplichting niet bij 
wijze van beroep hulpdiensten verricht;  
c. ambtenaar werkzaam voor een school voor openbaar onderwijs. 

 
Artikel 41a 

1.  Alvorens hun functie te kunnen uitoefenen leggen de wethouders, in de  vergadering 
van de raad, in handen van de voorzitter, de volgende eed (verklaring en belofte) af: 
«Ik zweer (verklaar) dat ik, om tot wethouder benoemd te worden, rechtstreeks noch 
middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb 
gegeven of beloofd. 
Ik zweer (verklaar en beloof) dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, 
rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal 
aannemen. 
Ik zweer (beloof) dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal 
nakomen en dat ik mijn plichten als wethouder naar eer en geweten zal vervullen. 
Zo waarlijk helpe mij God Almachtig!» 
(«Dat verklaar en beloof ik!») 

 
 
Artikel 41b 

1. Een wethouder vervult geen nevenfuncties waarvan de uitoefening ongewenst is met 
het oog op een goede vervulling van zijn wethouderschap. 

 
2. Een wethouder meldt zijn voornemen tot aanvaarding van een nevenfunctie aan de 

raad. 
 
3. Artikel 12 is van overeenkomstige toepassing op de wethouders. 
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Artikel 41c 

1. Artikel 15, eerste en tweede lid, is van overeenkomstige toepassing op de 
wethouders. 

 
2. De raad stelt voor de wethouders een gedragscode vast. 
 
Artikel 46 

1.  Indien degene wiens benoeming tot wethouder is ingegaan, een functie bekleedt als 
bedoeld in artikel 36b, eerste lid, en het tweede of derde lid van dat artikel niet van 
toepassing zijn, draagt hij er onverwijld zorg voor dat hij uit die functie wordt 
ontheven. 

 
2. De raad verleent hem ontslag indien hij dit nalaat.  
 
3. Het ontslag gaat in terstond na de bekendmaking van het ontslagbesluit. 
 

4. In het geval, bedoeld in het tweede lid, is artikel 4:8 van de Algemene wet 

bestuursrecht niet van toepassing.
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REGLEMENT VAN ORDE (RvO) GEMEENTERAAD MAASTRICHT 

 

Artikel 7a. Benoemingsprocedure wethouders 

1. De voorzitter van de raad stelt een ad hoc-commissie “Geloofsbrieven wethouders” in, die onderzoekt of 
de kandidaat-wethouders voldoen aan de voorwaarden die de Gemeentewet aan wethouders stelt en de 
raad hierover schriftelijk adviseert. 
2. De ad hoc-commissie “Geloofsbrieven wethouders” bestaat uit vier leden van de raad. 
3. De kandidaat-wethouder overlegt de documenten en informatie die nodig zijn voor de in het 
hiernavolgende lid door de commissie “Geloofsbrieven wethouders” te verrichten toetsing. De kandidaat-
wethouder maakt bovendien alle overige door hem/haar in dat verband relevant geachte informatie aan de 
commissie kenbaar. 
4. De commissie “Geloofsbrieven wethouders” toetst de van de kandidaatwethouder ontvangen 
documenten en informatie aan de hand van in elk geval een viertal voorschriften: 
- de artikelen 35, 36a, 10 en 41a Gemeentewet (benoembaarheidsvereisten) 
- de artikelen 41b en 12 Gemeentewet (nevenfuncties) 
- artikel 36b Gemeentewet (onverenigbare functies) 
- de artikelen 41c, 15 en 46 Gemeentewet (onverenigbare of verbodenhandelingen). 
5. De commissie verricht zijn werkzaamheden in een niet openbare vergadering waarvan geen verslag 
wordt gelegd. 
6. De kandidaat-wethouder wordt in de gelegenheid gesteld de documenten en aangedragen informatie 
mondeling toe te lichten. 
7. Op basis van de beoordeelde informatie formuleert de commissie “Geloofsbrieven wethouders” een 
schriftelijk, beargumenteerd, advies aan de raad ten aanzien van de benoembaarheid van de 
voorgedragen wethouder(s) op grond van de voornoemde voorwaarden die de Gemeentewet hieraan 
stelt. Indien de ad hoc -commissie niet unaniem is in zijn oordeel wordt hiervan melding gemaakt in het 
advies. 
8. De burgemeester draagt zorg voor de integriteittoets ten aanzien van de wethouders. 
 


